
Учебный пример №1. Учет уставного 
капитала и расчетов с учредителями

Актив Сумма,
руб. Пассив Сумма,

руб.

1.Основные средства 
2. Материалы 
3. Расчетный счет 
4. Расчеты с 
учредителями (75.1)

   130 000     
    30 000 
     20 000 
   150 000 

1. Уставный капитал 
2. Расчеты с поставщиками 

  300 000    
   30 000  

   

Баланс   330 000 Баланс  330 000 

Баланс начальный



Расшифровка остатков по аналитическим счетам к синтетическому счету 75.1 «Расчеты по вкладам в уставный 
(складочный) капитал».

Субсчет Аналитический счет Сумма

75.1 «Расчеты по вкладам в уставный 
(складочный капитал»

ООО «Заря» 100 000,00

Андреев Петр Иванович 20 000,00

Командин Роман Андреевич 30 000,00

Согласно учредительным документам доли вкладов учредителей зарегистрированы в следующих размерах:

60 000,0020Командин Роман Андреевич 

100

20

60

Размер 
доли в %

300 000,00ИТОГО

60 000,00Андреев Петр Иванович

180 000,00ООО «Заря»

СуммаУчредитель



Журнал хозяйственных операций
№ п/п Операция Сумма Корреспонденция

1. На расчетный счет поступили 
денежные средства от учредителей в 
качестве вклада в уставной капитал 
организации :

Андреев П.И.
Командин Р.А.

20 000,00
20 000,00

2. Поступило оборудование от ООО 
«Заря» в качестве вклада в уставной 
капитал организации

100 000,00



Учебный пример №2. 
По итогам отчетного года прибыль от деятельности составила 500 000,00 рублей. 

Решением собрания учредителей общества принято решение о распределении прибыли 
между участниками общества в размере 200 000,00 рублей и выплате дивидендов. 

Из них 20 000,00 рублей, принадлежащих ООО «Заря» направлены на увеличение 
размера уставного капитала общества.

Информация об остатках на счетах:

200 000,0051 «Расчетный счет»

500 000,0084 «Нераспределенная прибыль (непокрытый 
убыток) 

300 000,0080 «Уставный капитал»



Учебный пример №3. Учет кассовых операций



Учетные регистры по счету 50 «Касса»



Главная книга



Учебный пример №4. Учет операций на 
расчетном счете





Учебный пример №5. ОС

23Компьютер

75 000 км/ 45 00035МАЗ
5

5

СПИ

3

1

Срок 
эксплуатации

75 000 км/ 45 000Прицеп

Складской стеллаж

Предполагаемый 
объем 

продукции/использов
анный

Наименование ОС

Согласно учетной политике предприятия амортизация ОС начисляется по группе ОС – 
«Транспортные средства» пропорционально объему продукции. По остальным группам 
– линейным методом. 

10 00030 000Компьютер

520 1501 300 000МАЗ
700 000

45 000

Счет 01 Счет 02

280 150Прицеп

36 000Складской стеллаж

Остаточная 
стоимость

Наименование ОС

Расшифровка остатков по счетам 01 «Основные средства», 02 «Амортизация ОС»



Учебный пример №5. ОС

23Компьютер

75 000 км35МАЗ
5

5

СПИ

3

1

Срок 
эксплуатации

75 000 кмПрицеп

Складской стеллаж

Предполагаемый 
объем продукции

Наименование ОС

Согласно учетной политике предприятия амортизация ОС начисляется по группе ОС – 
«Транспортные средства» пропорционально объему продукции. По остальным группам 
– линейным методом. 

10 00020 00030 000Компьютер

520 150779 8501 300 000МАЗ
700 000

45 000

Счет 01

419 850

9 000

Счет 02

280 150Прицеп

36 000Складской стеллаж

Остаточная 
стоимость

Наименование ОС

Расшифровка остатков по счетам 01 «Основные средства», 02 «Амортизация ОС»



Учебный пример №6. МПЗ
Пример №1. Вариант №1. ТЗР включаются в себестоимость



Пример №1. Вариант №2. ТЗР учитываются обособленно (упрощенный вариант)



Пример №3. Списание МПЗ по средней себестоимости



Пример №4. Списание МПЗ методом ФИФО



Задача. Учет МПЗ





Задача. Учет труда и заработной платы МПЗ



Табель учета рабочего времени





Расчетная ведомость



Расчет страховых взносов



Отпущены материалы в производство на изготовление продукции  
(метод отпуска материалов в производство Средняя 
себестоимость). 
Составить проводки по отпуску материалов на изготовление 
продукции.

Приход (дебет) Расход (кредит)

№ партии Количеств
о, штук

Стоимость за 
единицу, руб.

Сумма, 
руб Назначение Количество, 

штук
Стоимость за 
единицу, руб.

Сумма, 
руб.

Остаток на 
01.09.12 Снк = 0 0,00

№п1 250 150

№п2 245 145

№п3 300 148

Осн пр №1 150

Осн пр №2 200

На 
общепроиз
водственн
ые нужды

100

На 
общехозяй
ственные 
нужды

300

Оборот за 
октябрь 2012г. ОБКК = ОБКС = 

Остаток на 
01.11.12 (Ск) Скк = Скс 


